

焦点话题

长春市846184名学生昨日迈进新学期

来看看开学第一课都讲了啥

城市晚报全媒体记者从长春市教育局了解到,8月23日长春市中小学校全部开学。其中1061所小学465142名小学生、323所初中230976名中学生、83所高中150066名高中生,共计846184名学生返校上课。各学校开学第一天也都组织了精彩纷呈的“开学第一课”。城市晚报多名记者来到市内部分中小学以及幼儿园内,现场感受开学的热烈气氛。
/城市晚报全媒体记者 沈雪峰 报道

长春市二道区新太小学

一年级“小豆包”被学长牵手入校 到门口还能领一个专属红包



教学楼还要用仪器测温

一年级新生选取红包

昨日7时左右,长春市二道区新太小学门口,一年级的“小豆包”第一次踏入校园,学校为他们举行了简单的欢迎仪式。学校门口铺设了红毯,两边设立了可爱时尚的卡通人物,学长们一对一地牵着“小豆包”的手走入校门,场面温馨而愉悦。

走到教学楼门前,“小豆包”们还能每人随机选取一个红包,这是学校为他们准备的开学礼物。只见一名同学打开红包,里面纸签上写着“笔袋”,意味着这名同学获得了此学习用品,她很开心,连忙举手比个“耶”!

“每个红包里都装着小纸签,上面写着不同的学习用品,一个孩子可随机选取一个。这是学校特意为一二年级新生准备的礼物,之后我们还会带领新生到操场留影,进入班级后老师参照古代入学的人学礼,还有一个开智点朱砂活动。一系列的活动都是为给新生营造良好的

入学氛围,让孩子们第一天上学有一个好的心情,让孩子们喜欢上学。”新太小学校长孙丽娟说。

8时许,长春市公安局二道分局八里堡派出所教导员赵元走进四年三班,为孩子们开展新学期第一堂安全教育课。赵元告诉孩子们,首先要有交通安全意识,其次在学校内学习生活过程中,不要过度追逐打闹,避免出现意外伤害。

“如果你们遇到坏人,而警察叔叔不在你身边时,那么书包可以作为一个有力武器。紧急逃离过程中,可以把书包摘下来,挂到胸前,上可以护住头,下可以护住腹部。在躲避自救的同时,孩子们要大声呼叫,要让周边人发现你有危险,来快速营救!”赵元警官随后还和孩子们一起进行互动,课堂上充满轻松愉快的氛围。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 王泽昊 报道 摄

长春市解放大路小学

开学典礼以“同心抗疫 童心坚毅”为主题

昨日早上6点50分,长春市解放大路小学的“小豆包”们纷纷背着书包进入了学校。“戴好口罩,不要着急,排好队,先测体温。”学校工作人员提前为孩子们规划出了三条入校通道,在老师们的指引下,孩子们保持着一米的间距,有序进入了教学楼,回到了班级。

上午9点,解放教育集团解放校区举行了新学期“同心抗疫 童心坚毅”主题开学典礼,在主席台上,几名身穿蓝色服装的嘉宾显得格外显眼,原来,他们是此次开学典礼的特邀嘉宾——长春市蓝天救援队的“叔叔们”。

据学校德育主任吴瑕介绍,为了保障全校师生的健康和平安,学校邀请蓝天救援队在每学期期初志愿为学校及幼儿园进行消杀,为全校师生创设优美、整洁、安全的校园环境,此外,对学校大型活动给予全程保障。

“今天的开学典礼是以‘同心抗疫

童心坚毅’为主题,在学校管理上,我们今天早上采用了错时入校的形式,避免了人员的聚集,在校门口保安先是要测温,学生入校需要带假期的健康监测表以及承诺书,在楼门的位置校医会再次进行测温,还会进行手部和足部的消毒,在班级门口,班主任老师还会对学生第三次测温。”德育主任吴瑕介绍,平时学校各班级还会进行定期的通风和消毒,并做好通风记录和消毒记录,学生就餐会采取分餐制,避免学生聚集。

三年C班的李恬小朋友告诉记者,对于开学她非常高兴,“终于能见到老师和同学们了,现在疫情还没有过去,我们一定要时刻保持警惕,出门要戴口罩,不扎堆玩耍。”

“作为一名小学生,在疫情防控方面我们做不了太大的贡献,但我们可以勤洗手,常通风,戴好口罩,保护自己,不给他入添负担。”五年B班邓琅琊同学认真地说。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道 摄



长春南湖实验中学的老师们“夹道欢迎”七年级新生们 /学校供图

吉林大学附属中学

减轻孩子们学习压力 让他们尽快适应新学期的生活

23日早7时许,记者来到位于解放大路上的吉林大学附属中学门前,学生们有秩序地排着队,依次进入校园,同时接受值班老师对健康监测卡等相关的防疫数据查验。进入教学楼前,每个学生需要再次进行测温,到达班级门前还要进行第三次测温。

据了解,为了能够让学生们安全地开学,在校内安全地上课和活动,吉大附中在开学前已经做了很多周密的部署和准备,测温枪、温度计、防护服、护目镜、洗手液、消毒液、医用酒精、一次性手套等各项物资都准备充足。

经历了一个暑假,同学们都很开心,但不少学生坦诚有些玩“野”了。初二的贾同学表示,新学期了,虽然在学习上会有压力,但也会充满着期待的,这个学期要重新认识一些新的老师,适应新的老师后要好好学,多交流,希望通过自己的努力,使成绩更进一步。

“孩子在暑假时,有时睡到上午10点才起床,今天开学,孩子在6点起床还真有些不适应!”家长王女士表示。

因此,一些班主任老师建议,家长要帮助玩“野”的孩子收收心,以正面引导、鼓励为主,尽量减轻他们学习压力,让孩子尽快适应新学期的生活。在方法上,要尽快帮助孩子调整生物钟,确立新学期的学习目标和制订学习计划,让孩子以积极的态度对待新学期的学习。

JingYue Street 检票口: CCNHSYZX

南湖实验中学站 G2021 前程似锦站
South Lake Experimental Secondary School Qian cheng si jin
2021年8月23日 07点18开 20年21座
¥ 无价 网 特等座
荣校报国 我辈担当

121553532122213223

南湖实验中学祝您前程似锦



长春南湖实验中学

七年级新生开学第一天 收到一张特殊的“火车票”

在23日开学第一天,长春南湖实验中学七年级新生们迎来了一个特殊的迎新仪式,他们手握一张承载着老师对他们美好祝愿的“车票”,踏上了人生中又一个新起点……

早上7时许,七年级的新同学们进入校园,老师热情地和他们打招呼,这些新同学似乎被老师们的热情感染,没有因为陌生而胆怯,流露着自信的微笑。新同学每个人的手中都有一张“南湖号火车票”。这张“火车票”是学校专门为新生设计的,蓝色的票面上写着“起点南湖实验中学,终点前程似锦,票价无价”。

据年级主任李晶介绍,“火车票”的整体设计上有着学校的校徽,“前程似锦站”是他们对孩子美好的祝愿。下面还有一些数字,是正常的身份证号,日期是8月23日,车票的背面是中学生一日常规守则。

七年级新生王淇萱接过“火车票”,并在“南湖号”高铁模板上签名,她说,这张“车票”对她来说非常重要,是学校精心为他们准备的,希望他们前程似锦,大步地走向美好的未来,所以他们也不会辜负学校对他们的希望,好好珍藏这张车票,努力学习。

随后,长春南湖实验中学举行了开学典礼,校长刘卓娟语重心长地对新生寄语,她希望同学们自律、自尊、自强、自信,“以梦为马不负韶华”,在南湖实验中学度过幸福美好的3年时光。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 郭咏欣 报道 摄



开学第一课学安全

长春汽开区奔驰幼儿园

幼儿园开学首日 有娃欢喜有娃闹

“小朋友们,早上好”“和爸爸妈妈说拜拜”……8月23日是长春汽开区奔驰幼儿园的校门口,上演了一幕幕“送别大剧”。小朋友们的哭闹,有的欢喜,沉寂了一个多月的幼儿园再次焕发生机与活力。

一大早还未到入园时间,就有不少家长和学生在门口等候。7时30分,小朋友们纷纷与父母道别,陆续背着书包走进校园。在老师的引导下,小朋友们排队测量体温、进行手部消毒,秩序井然。

据了解,新学期奔驰幼儿园共有学生310人。为做好疫情防控,幼儿园实行新生、老生错峰入园。园长曲艺说,园内每天坚持通风消毒。入园一星期前,就通过微信形式通知家长所需提供的入园资料,同时在园内开展全员的疫情防控培

训和演练。

在开学第一课上,老师们通过寓教于乐的活动方式,给小朋友讲洗手防疫小常识。“我们通过疫情防护的小知识,让孩子们养成勤洗手的好习惯。”园长曲艺说,入园首日主要以室内外主题活动为主,让小朋友们逐步适应幼儿园环境,让他们感觉进入幼儿园是快乐的,同时培养他们自主意识。

记者在现场看到,大班和中班的小朋友表现淡定,很快便适应了上学节奏。也有小班娃娃刚入园有点哭闹,老师和家长们使出浑身解数,帮助他们尽快适应幼儿园生活。小朋友们的情绪来得快去得也快,有的家长似乎比孩子更紧张,一直站在校门口望着自家孩子小小的身影。/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道 摄



入园晨检

孩子们与老师互动



老师指导孩子们洗手